

下班晚高峰，全程近300公里 产妇肺衰竭需移植，高速交警跨省“生死接力”

通讯员 宁公宣

11月12日傍晚，从宁波市区出发的救护车上，躺着一位病重产妇，她要赶到无锡市人民医院接受肺移植手术。

可是，宁波到无锡，将近300公里，又正值下班高峰期，沿途路况复杂，救护车如何安全、快速地运送病人转院？在紧接着的3个半小时里，上演了一场从宁波到无锡的生死时速。



的难题。

事实上，类似的协助护送，张宣悦也曾参与过几次，但赶时间的同时还要保证安全，张宣悦心里并没有十分的把握。

“再难，也必须拼了！不能让产妇无法呼吸，更不能让孩子没有了母亲，一定要帮！”张宣悦立刻用对讲机呼叫：“二大队、五大队，872和875……请对上海方向的事故和抛锚警情快处快撤，沿途巡逻警车和联勤车辆做好准备……”对讲机里一声声“收到”，更燃起了张宣悦的斗志，“前方交警都在努力，要为运送产妇的救护车开辟出一条绿色通道。”

接力成功

张宣悦第一时间将情况向值班领导汇报

报，高速交警宁波支队立即下达指令，启动保畅应急预案，协调做好跟进工作。紧接着，张宣悦马上和城市高速大队、地方交警指挥中心取得联系，获取道路通行信息，并拨通了随车医生和救护车驾驶员电话，告知最快的行车路线、沿途的施工点、行驶速度、护航警车等，同时一再叮嘱他们要平稳驾驶，安全第一。

宁波这边安排好了，警车会一路护送救护车前行，但出了宁波该怎么办？张宣悦马上根据相应程序，向浙江高速交警总队指挥中心报告，请求高速交警嘉兴支队协助，并协调江苏那边接力。很快，高速交警总队传来了给予支持的消息，嘉兴高速交警也通报了路况，表示会在乍嘉苏高速拥堵路段带路。这一刻，张宣悦知道，事情

已经成功一半了。当他把这些好消息告诉救护车上的家属时，感谢声从电话里传来。

在与时间赛跑的过程中，指挥中心的对讲机里不停地传出带路交警报告的回复：“过高桥枢纽”“过宁波北”“任务接上”……当救护车经过杭州湾跨海大桥北岸服务区时，嘉兴高速交警那边也传来了护航警车就位的信息。

晚上7点06分，救护车进入了江苏省境内，9点左右，救护车赶到无锡。10时05分，陈医生给高速交警打来电话，他说，这是医院第一次跨省区转运移植病人，想不到只用了3个半小时，就平安到达无锡市人民医院，病人手术指征良好，护航接力成功了！

此时，张宣悦和同事们终于松了口气。

凌晨“散步”的牛是谁家的？



近日，天台县公安局坦头派出所接到群众报警，称村庄附近有头牛在路上乱窜，担心发生安全事故。民警迅速赶到现场，发现牛是因为牛绳脱落才跑出来的。时值凌晨，民警一时无法联系上牛主人，便用稻草将牛从公路上诱导至附近田野并拴住。早上6点，牛主人从民警发至村中微信群的消息里得知牛跑了，便赶来认领，最终将牛安全领回了家。

通讯员 许尚高

男子醉驾尾随警车 亲手送自己进警局

通讯员 杨阳 林秋杰

本报讯 男子醉驾“不走寻常路”，竟一路尾随警车到派出所。近日，平阳县的方某被警方刑事拘留。

当天凌晨，方某酒后在昆阳镇某洗浴中心内和服务员发生冲突，昆阳派出所接到方某报警后，到现场作调解。当民警调解完驾驶警车离开时，方某竟然开车追了上去，一路尾随警车到派出所。

发现满身酒气的方某后，民警通知了交警。交警赶到派出所，对方某进行酒精呼气测试，结果显示其体内酒精含量为111mg/100ml，属于醉驾。

据悉，这不是方某第一次因为酒驾被抓了，2011年4月和2014年2月，方某两次因酒驾，被平阳交警大队扣证6个月，记12分和罚款2000元。目前，方某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

户籍业务快速办理

通讯员 祝丹

本报讯 “谢谢，麻烦你们了，没想到这么快就办好了我外孙的户籍证明。”近日，家住诸暨的陈大爷来到诸暨市浣东派出所办理业务，在辅警张莉莉的帮助下，很快办妥了手续。

当天，陈大爷走进浣东派出所接处警大厅，称自己是为外孙来办户籍证明的。外孙一家生活在甘肃，但孩子户口落在诸暨，因为高考报名需要提供户籍证明，子女就委托他到派出所帮忙办理。由于老人的情况比较复杂，熟悉户籍业务的张莉莉便陪同他一起办理手续，并为他解决了不少难题。当天11点，老人的家人拿到了电子户籍证明，并再三向张莉莉表示感谢。

拒不履行罚款五千

通讯员 阮跃海

本报讯 近日，天台县法院依法对有能力履行却拒不履行的被执行人季某作出罚款5000元的决定。此前，季某因拖欠货款被起诉至法院，原告申请财产保全时，发现其账户内有足额存款可供支付，但直到案件判决生效，季某仍未主动履行义务。案件进入执行阶段后，法官发现季某银行内仍有大额存款，随即电话联系要求他主动履行，但季某态度恶劣，不仅拒不履行，还将法院电话列入黑名单，法院遂在强制执行季某存款的同时，对其作出上述罚款决定。

“我钱都还没数清，你们就找来了” 盗保险箱的惯偷快速落网

本报记者 陈佳妮 通讯员 谢远远

本报讯 “本来想偷到这些钱就回老家，潇洒挥霍大半年后被警察抓住我也毫无怨言，没想到你们这么厉害，我钱都还没数清楚，就找来了……”近日，平湖警方快速破获一起专门盗窃医院保险箱的案件，当场查获被盗现金16万余元，面对民警的讯问，嫌疑人边摇头边感叹。

11月6日上午，平湖市钟埭街道一家医院的财务人员小李，正准备用钥匙打开财务室防盗门时，发现锁芯坏了。推门一看，她惊呆了——办公室角落里的保险箱竟然开着，里面的资料散落一地，大笔现金不翼而飞……

“不好，遭贼了！”小李立即向医院领导汇报，并第一时间报了警。在110接警员的提示下，小李退出财务室，叫来了医院相关工作人员，保护好现场，等待民警前来

处置。

经民警勘查推测，嫌疑人一定是一名惯犯，专门盗窃医院财务室保险柜里的现金，撬锁手法很专业，而且极有可能是流串作案。

由于案情重大，平湖市公安局立即成立专案组。民警通过调看监控发现，嫌疑人当天戴着鸭舌帽、头巾和口罩，并且在医院内逗留了两个多小时，一直到凌晨3点半左右，才步行离开。

经过一整晚海量的信息比对，第二天上午，视频侦查组在海宁客运中心附近发现了嫌疑人。但是，在一辆大巴车和一辆出租车驶过之后，嫌疑人突然消失了。

他上了大巴，还是出租车？专案组决定分兵两路追赶这两辆车。出发不久，后方传来消息，嫌疑人应该是出租车上，此时已上了嘉绍大桥往南驶去。

经过一路跟踪，民警在东阳服务区将嫌疑人控制。在出租车

的后座上，办案民警发现了一个破旧的塑料袋，里面有大量现金，经过清点，足足有16万余元。

经过讯问，嫌疑人交代，当天他在钟埭街道的医院行窃后，还去了嘉兴经开区的一家民营医院，从保险箱内窃得4万余元。

据悉，嫌疑人姓陈，是福建人，1999年时，曾因盗窃企业保险箱获刑，一直到2015年才刑满释放。2018年，他又因盗窃被判刑。

今年1月，刑满释放后，陈某重操旧业。有了前两次行窃的“经验”，他作案时更加小心。为了逃避打击，他往往选择一些防范相对薄弱的民营小医院的财务室下手，并且会在后半夜作案。他作案后经常在隐蔽的小树林一直等到天亮才乘车离开。

陈某到案后，专案组对案件展开深挖工作，目前已串并了广东、江西、浙江等地近10起盗窃医院保险箱案件，涉案金额近30万元。